

## KS Prule

**Pomoč krajanom** – Komisija za zdravstvo in socialno varstvo je na zadnjem sestanku proučila primere devetih posameznikov in družin, ki bi potrebovali pomoč. Med drugim je odločila o pridobitvi družbene pomoči, enkratne pomoči za nakup goriva, sredstvih za povrnitev stroškov bivanja v bolnici, o sprejemu bolne matere v dom starostnikov, o uvedbi skrbniškega razmerja, o preselitvi invalida v dom starostnikov, o pomoči slabo pokretni krajanki ter o uvedbi varstvenega dodatka. Znano je, da je v krajevni skupnosti precej starejših ljudi in zato komisija skrbi za redno in sprotno reševanje materialnih in finančnih problemov socialno ogroženih krajanov. Vsekakor pa si želi, da bi krajanje še bolj zavzeto sodelovali s komisijo.

\*\*\*

**Koliko denarja za PST** – Predsedstvo KK SZDL se je na zadnji seji seznanilo z delovanjem krajevne organizacije Rdečega križa, spregovorilo o delovanju delegatskega sistema in odpravi njegovih slabosti ter o tem, kakšne obveznosti ima pri gradnji Poti spominov in tovarištva. Prepričano je, da je dolžno organizirati le delovne skupine za prostovoljno delo na poti, ni pa strokovno zagotoviti denarja za nakup dreves. Ker še ni dobilo strokovnega mnenja o tej dilemi, ni vedelo, koliko denarja naj nameni za izpeljavo akcij na Poti spominov in tovarištva.

\*\*\*

**Dežurstvo za borbe** – Združeno borcev NOV »Oskar Kovačič« je uvedlo ob torkih med 17. in 18. uro dežurstvo, ki naj bi omogočilo pogostejši in neposredni stik s člani združenja. V tej uri se lahko člani dogovorijo za letovanje na morju, predajo prošnje za razne komisije pri združenju in dobijo tudi najrazličnejše informacije. Izvršni odbor združenja ima redno sejo vsak prvi torek v mesecu.

\*\*\*

**Prostor za tabornike** – Komisija, ki jo je imenoval svet krajevne skupnosti, je pregledala prostore na Rožni ulici 27, v katerih naj bi se sestajali taborniki Triglavске čete I. Zmajevoga odreda. Ugotovila je, da so zaradi vlažnosti prostori neprimerni za mlade in bo skušala najti druge, ustrežnejše prostore.

\*\*\*

**Neurejeno okolje** – Med bloki na Tesarski ulici sta peskovnika, ki že dolgo nista bila očiščena in urejena. Prav take so bile na dan našega obiska tudi zelenice. Med bloki je tudi nekaj neuporabnih avtomobilov, ki bi jih lahko zadnji lastniki oddali avtomobilskemu odpadku v Domžale ali pa Dinosu oziroma Surovini. Vsako parkirno mesto je običajno med bloki zelo dragoceno.

\*\*\*

**Kako deluje delegatski sistem** – Na razširjenem sestanku so obravnavali delovanje delegatskega sistema. Od 94 delegatov se je sestanka udeležilo 24 članov delegacij. Krajevna skupnost ima deset delegacij za samoupravne interesne skupnosti in delegacijo za zbor krajevnih skupnosti. Poleg slabosti, ki so jih ugotovili za građiva, vnaprej pripravljene sklepe, slabo povezanost s krajanje, odločujočo vlogo izvršnih odborov in svetov, so menili, da se njihovo zanimanje za problematiko ne bi smelo ustaviti v občini, ampak bi moral zasledovati tudi razvoj posameznih primerov na območju, v mestu pa tudi republik in zvezi.

## KS Kolodvor

**Gospodarno ravnanje s sredstvi** – Skupščina delegatov je na zasedanju 7. junija obravnavala delo in finančno poslovanje v letu 1983 in sprejela plan dela za letošnje leto. Pohvalili so gospodarno ravnanje s sredstvi v letu 1983. Za letošnje leto so sprejeli stališče, naj organi krajevne skupnosti poskrbijo za redno izpolnjevanje vsakoletnih nalog ter za izpolnitev programskih nalog, ki niso bile v celoti uresničene lani. Delegati tudi pričakujejo, da bo tajnik vestno opravljal dela, ki mu jih nalaga svet, ter da bo pogostejše prisoten na delovnem mestu.

\*\*\*

**Občani in delegati** – Krajevna konferenca SZDL pripravlja javno tribuno, na kateri bi se lahko krajanje pogovorili z delegati o delu delegacij ter o ovirah, na katere naletijo, kadar posredujejo s terena organom samoupravnih interesnih skupnosti ter zboru krajevnih skupnosti občinske skupščine. Koordinacijski odbor za kadrovanje pa je pričel evidentirati krajanje za delegate skupščine in sveta krajevne skupnosti.

\*\*\*

**Štab civilne zaščite** – S 5. junijem je pričel z delom novo imenovani štab civilne zaščite v krajevni skupnosti. Za poveljnika štaba je imenovan Danilo Veselj, za načelnika štaba Branko Rotte, posamezne odgovorne naloge pa so prevzeli še Franc Koder, Ana Bavdek, Demeter Vogrič, Dušan Kastelic, Želimir Jurič, Vitan Majdič, Miha Prah in Peter Hojs.

\*\*\*

**Ukiniti igralnico** – Svet krajevne skupnosti je na seji 5. junija spregovoril o varnostni oceni za njihov varnostni okoliš. V letu 1983 je kriminaliteta porasla in sicer od 384 leta 1982 na 419 kaznivih dejanj lani. Raziskanih je le 35 odstotkov primerov. Znatno pa je upadlo število kršitev javnega reda. Leta 1982 so zasledili 450 slučajev, lani 259. Člani so kritično ocenili položaj in med drugim ugotovili, da je za tako stanje delno kriva tudi igralnica avtomatov v Bistrotju pri Starem Tišlerju. Zato bo predlagal, da se igralnica odvoji od gostinskega lokala. S to zahtevo bo seznanil vodstvo in delovni kolektiv gostilne Stari Tišler, Gostinsko podjetje Ljubljana, direktorja podjetja, pristojni občinski upravni organ in OK SZDL. Če ta poziv ne bo pomagal, bo delegacije, KS Kolodvor razložila problematiko na zasedanju občinske skupščine.

\*\*\*

**Dober pritek sredstev** – Za uresničevanje akcijskega programa krajevne skupnosti, ki ga z združenimi sredstvi financirajo organizacije združenega dela in krajevna skupnost, so delno lani in predvsem letos zbrali 233.412,20 dinarjev. Znatno del sredstev so že porabili in sicer 130.800 din za asfaltiranje igrišča za košarko, 20 tisoč dinarjev za dotacijo krajevne organizacije Rdečega križa, 10 tisoč dinarjev kot prispevek za izvenšolsko dejavnost na osnovni šoli »Tone Čufar« ter manjša sredstva za proslavljanje dedka Mraza in dneva žena. Trenutno razpolagajo s 65.088,70 dinarji sredstev za izvedbo akcijskega programa.

\*\*\*

**Zaklonišče na otroškem igrišču** – Delovna organizacija Podjetje za avtomatizacijo prometa TOZD Razvojni inženiring je obvestila krajevno skupnost, da so zagotovljena sredstva za gradnjo javnega zaklonišča na otroškem igrišču med Resljevo cesto in Slomškovo ulico. Krajevna skupnost se strinja z gradnjo zaklonišča in priporoča, naj poteka dovoz in odvoz materiala pri sedanjih vratih na igrišču ob Slomškovi ulici, izvajalec pa naj izpolni pisno obljubo, da bo zemljišče po končani gradnji uredil v prvotno stanje oziroma da bo obnovil otroško igrišče. Igrišče za košarko bodo asfaltirali tako, kot je bilo sklenjeno na sejah sveta krajevne skupnosti.

# V objemu stoječe pločevine

**»V naši krajevni skupnosti smo uspeli v okviru socialistične zveze povezati vse družbenopolitične organizacije v celoto, ki dobro deluje,« pravijo na Ajdovščini in pri tem ne pozabijo dodati, da je na sejah predsedstva KK SZDL stoodstotna udeležba. Na sejah obravnavajo vsa odprta in pereča vprašanja tako v lastni krajevni skupnosti kot v občini Center. Ena od zadev, ki ji posvečajo v zadnjem času največ pozornosti, je pridobivanje novih aktivistov za delo v KS in evidentiranje možnih kandidatov za vse organe tako v KS kot v občini, republik in federaciji. »Do volitev je samo še dve leti, biti moramo pripravljeni, da nas čas ne prehitl in ne presenetl,« pravijo v KS.**

In katere so tiste stvari, ki jim povzročajo v krajevni skupnosti največ preglavic? »Mirujoči promet,« je enotni odgovor, ki ga imajo pripravljeneja takoj. Tako na primer se ne morejo rešiti parkiranja pred Figovcem, kjer stojijo vozila delavcev gospodarske zbornice. Pa ne gre za službena vozila. Teh je razmeroma malo. Gre za vozila, s katerimi se pripeljejo v službo delavci in jih hočejo imeti za vsako ceno parkirane tako rekoč na pragu svojega delovnega mesta. Podoben je položaj v Kidričevi ulici, ki so jo »zasedli« delavci republiškega sekretariata za notranje zadeve. Tudi tu nimajo nič proti službenim vozilom. Poudarjajo pa, da službeno vozilo ni tisto, s katerim se pripelje delavec v službo.

Mirujoči promet sicer ne bi vznemirjal prebivalcev Ajdovščine, če jim ne bi zapiral dostopa do njihovih domov. Sami nikoli ne vedo, ali bodo sploh lahko parkirali v bližini svojega doma, kadar se vračajo s potovanj. »Tujci« so jim zasedli celo dvorišča – kjer pač niso zaklenjena – da ne govorimo o vhodih, ki so največkrat brezobzirno zatrpani, tako da ne morejo ne noter ne ven.

Druga zadeva, ki močno moti krajanje, je avtobusna postaja mestnega prometa na Bavarskem dvoru. Pa ne sama postaja! Moti jih dejstvo, da na postaji, kjer se stekajo vse linije mestnega potniškega prometa in kjer se vsak dan giblje več deset tisoč ljudi, ni nobenega javnega stranišča. Najbližje javno stranišče je na železniški postaji, oddaljeno 8 minut hoda. Potniki si zaradi tega pač pomagajo, kakor vedo in znajo. Rezultat te iznajdljivosti pa je neznošen smrad, ki zlasti v poletnih mesecih zaudarja iz vseh bolj skritih ali manj skritih koticov, vogalov in celo hišnih stopnišč.

Pet let že zahtevajo od pristojnih organov, naj bi nekaj napravili.

li, odgovor pa je vedno enak: Javno stranišče na Bavarskem dvoru ni v srednjeročnem planu. Krajanje zdaj hudomušno sprašujejo, če morajo tudi nesrečni potniki mestnega prometa odložiti svoje najnujnejše telesne potrebe na naslednje srednjeročno obdobje.

V tesni povezavi s higieno so tudi otroška igrišča v Leninovem parku in na križišču Kersnikove in Vošnjakove ulice. Zlasti ono ob Kersnikovi ulici je postalo zbirališče ljudi, ki nimajo nobene zveze z otroki in zbirališče psov. Krajanje se sprašujejo, čemu to igrišče sploh še služi.

Ena od najbolj žgočih črnih točk krajevne skupnosti Ajdov-

**V krajevni skupnosti Ajdovščina živi 3300 prebivalcev in to v 1247 gospodinjstvih. Starostne strukture nimajo natančno ugotovljene, vendar pravijo, da je to po starosti prebivalcev »najstarejša« krajevna skupnost v občini Center. To trditev potrjuje dejstvo, da je prišlo letos na obvezni nabor samo 5 nabornikov.**

ščina pa je prav gotovo poslopje, ki ga vsi dobro poznamo pod imenom Kolizej. Mnogo je bilo že povedanega in napisanega o Kolizeju, krajanje pa ga občutijo tako rekoč na svoji koži. Ne gre le za to, da so tu stanovanja brez kategorije in da poleg tistih nesrečnikov, ki nikakor ne morejo dobiti bolj primerne strehe nad glavo, živijo tukaj tudi čudni ljudje in da si marsikateri stanovalec zvečer ne upa na hodnik in da so nasilne vselitve v izpražnjene prostore redni pojav. Krajanje veliko pričakujejo od zavzetosti občinske skupščine za to vprašanje. Ustanovljen je namreč poseben odbor, ki naj zadevo razreši vsaj v tem smislu, da ugotovi namembnost objekta.

»Skrajni čas je,« pravijo krajanje, »da se odločimo, ali bomo poslopje porušili ali ga bomo preuredili v stanovanja ali pa ga namenili kulturi.« Sprašujejo pa se, če je res nujno potrebno, da vsako staro poslopje obravnavamo kot kulturni ali zgodovinski spomenik.

Deloma povezujejo Kolizej tudi z vprašanjem »pomlajevanja« krajevne skupnosti. »Pri nas je visoka starostna struktura, prostora za nove gradnje nimamo, mladi se odseljujejo v sodobnejša stanovanja. Če bi Kolizej ustrezno preure-

**Kdo je kdo v krajevni skupnosti Ajdovščina**

**Predsednik skupščine KS je Matjaž Miklavc**  
**Predsednik sveta KS je Janez Markoli**  
**Predsednik KK SZDL je Mirko Kmet**  
**Predsednik sveta ZK je Emil Bukovac**  
**Vodja delegacije za zbor krajevnih skupnosti občinske skupščine je Milan Biber**  
**Predsednik krajevne organizacije zveze borcev je Aco Kroupa**  
**Predsednik rdečega križa je Ivanka Trampuž**  
**Predsednik društva upokojencev je Fanika Kranjc**  
**Predsednik sveta potrošnikov je Marjan Čamernek**  
**Predsednik poravnalnega sveta je Lovro Šturm**

dili, bi lahko dobili tukaj zelo veliko stanovanj za mlade družine,« pravijo krajanje in pri tem omenjajo tudi velike možnosti pri preurejanju podstreh.

Za KS Ajdovščina je značilna zelo velika dnevna migracija prebivalstva. Trikrat več jih pride vsak dan, kot je stalnih prebivalcev. Zelo pomembno pa je, da se ti prebivalci dobro razumejo med seboj. Pravijo, da so tako imenovani medčloveški odnosi v Ajdovščini na zavidljivi ravni. Nobenega krajanje ni, ki bi ne bil tako ali drugače preskrbljen. Tu gre za sluga predvsem pristojnim organizacijam v krajevni skupnosti. Posebej naj omenimo vlogo aktivnega potrošniškega sveta, ki je v času pomanjkanja določenih artiklov v trgovini uspel zagotoviti več ali manj nemoteno preskrbo za starejše krajanje. Svet potrošnikov tudi sicer zelo aktivno dela in tesno sodeluje s trgovino, tako da sproti odpravljajo vse, kar ne bi bilo v prid dobremu delu na tem področju.

Najbrž bi lahko napolnili še nekaj časopisnih listov, če bi hoteli popisati vse, kar so nam povedali na Ajdovščini. Od zavzete dejavnosti tabornikov do družbene aktivnosti osnovne šole Prežihov Voranc in delovanja zveze borcev. Naj zapišemo samo še to, da krajevna skupnost, ki je v času NOB veliko prispevala k odporu okupirane Ljubljane, tudi danes nadaljuje pred 40 leti začeto delo z zavzetim utrjevanjem krajevne samouprave.

NIKO ISAJEVIČ



Motiv iz KS Ajdovščina